

Se aduce la cunost nja onor. clientala ca uzinele din Braşov pentru lamina... SOCIETATEA "FAROLA"

IN EDITURA "CURENTUL" au apărut: de CEZAR PEIRESCU "GRETA GARBO" roman - lei 70

Cronica Judiciara

Noii descoperiri in atacarea bancnotelor false

D. prezident Horia Bogdan era preocupat in mod deosebit de instrucţia pasionantă a chestiunii de bancnote falsificate...

PENTRU REABILITAREA UNEI CONDAMNARE ERONATE

Postul capitan George Butărescu, după ce fusese judecat și condamnat definitiv la muncă silnică pentru fraudă săvârșită în timpul războiului...

JURISPRUDENȚA

Secția II-a a Curții de Casație a statonnic jurisprednța după care creanțele ipotecare ale Creditului Urban primite față de creanțele privilegiate...

CANDIDATURI PENTRU CAMERELE DE MUNCĂ

În vederea alegerilor Camerei de muncă dela 5 Martie, s'a depus eri două capete de lista...

Cronica muzicala

Continuare din pagina 1-a

„Sunt cuvinte tacute, aducătoare de furtuni; gânduri venite pe picioare de hula bună lume...”

Calendar Marti 7 Februarie 1933

ORT: Cuv. Pă. Parteniu ep. Lamp-sacului. CAT: Sf. Romuald. PROT: Richad. ISR: 11 Scvat 5693. MUS: 11 Scvat 1351. OPERA ROMANA ora 8.30 seara: "Eran"

Carnetul zilei Cadran Nașteri grele

Ați sunat d-voastră, domn director... Da, Chiși! Chiamă-l pe d. Epurescu, până la mine... Domn director, d. șef Epurescu n'a venit încă...



D. OCTAVIAN GOGA

orele 8 d. a. d. Octavian Goga, despre: "Activitatea sa literară"

Concertul de astăseară

"Creațiunea" celebrul oratorium de Iosif Haydn - sub conducerea d-nui prof. Mihail Jora - se va executa astăzi 7 Februarie a. c., la Ate-neul Român...

Cereți la toate librăriile cărțile de mare succes ale EDITURII "CUGETAREA"

- DAMIAN STANOIU: Așezere de Stareță HORIA OPRESCU: F. Oare Neagră PETRE I. GHIATĂ: Politica lui Machiavelli DR. MIHAIL PRUNK: Adevărurile Sexualității DR. VERONA: Mimi Blucete GUIDO DA VERONA: Femeea care nu trebuie lubrită PITIGRILLI: Centura de Castitate (Ed. IV)

Conferința d-lui Adam Roze

„Lupta contra crizei agricole în Polonia”

Duminică dimineața, în fața unei săli arhiplice, d Adam Roze, directorul serviciului economic din ministerul Agriculturii din Polonia a vorbit despre „Lupta contra crizei agricole în Polonia”

„Regele Carol al II-lea”

Conferința d-lui N. N. Petrașcu

În ciclul Analelor Române a avut loc ieri conferința d-lui N. N. Petrașcu despre Regele Carol II-lea.

„De la „Buni Templieri”

Loja „Dacia Traiană” No. 5 a ordinului Bunilor Templieri, (I. O. G. T.) a întemeiat, la azilul de băieți „Dr. Zisura” din palatul Ghica...

Intemeierea Lojii „Inainte”

Loja „Dacia Traiană” No. 5 a ordi-nului Bunilor Templieri, (I. O. G. T.) a întemeiat, la azilul de băieți „Dr. Zisura” din palatul Ghica...

Carți-reviste

A apărut „Codul comercial român” adnotat de d-nii Profesorul judecător și Stelian Ionescu, avocat.

Expozițiile

Expoziția picturii Vasile Popescu este deschisă în sala din Căminul Victoriei 88, lângă cafoul Cotso.

Festivalul ateneului „Spîru Haret”

Duminică a avut loc festivalul artistic al Ateneului popular „Spîru Haret” de pe lângă școala primară de fete No. 33, din Bulevardul Ferdinand al II-lea...

Sărbătorirea d-lui Gusti

Societatea Scriitorilor Români va sărbători pe d. D. Gusti, ministrul Instrucției și Artelor printr-o masă colegială în seara de Sâmbătă 11 Februarie...

Cum e vremea

Buletinul Institutului Meteorologic 6 Februarie

De la Asoc. licențiatilor

Toți licențiatii universitari sunt invitați a trimite pe adresa asociației (str. Imperială 2) câte un stat personal în care să specifiche numele și pronumele specialității, anul terminării studiilor universitare...



Marti 7 Februarie 1933

394 m. BUCUREȘTI 12.50: Bursa de cereale, bursa de efecte, cota apelor Dunării. 13: Muzică instrumentală (plăci de gramofon)...

Încolțit!

No. 86, anul II cu următorul sumar: Șeful de cabinet în halat și papuci Starea de asediu Dialogul vilor. Planul contingentării Polemică, Svonuri, Fapte, Rămășișii, Cancanari, Culesse Redactori: Victor Rodan, Tudor Soimaru, L. G. Legrel

Nu vă grăbiți! ...FIȚI FĂRĂ TEAMĂ!

Dacă suferiți de CONSTIPAȚIE luați seara 2-3 boabe din purgativul ARTIN și dimineață veți avea un SCAUN NORMAL ȘI USOR fără să fiți deranjați în timpul nopții. CERETI NUMAI



DEWANTER & CO. TIMISOARA JONNAZ20

Curentul sportiv

Sporturi de iarnă

Olympiada universitară

O nouă performanță a echipei române BARDONECCHIA 5. — Echipa română ocupă locul patru în proba de stafetă pe 18 km., clasificându-se în tabela națiunilor, a treia. Echipa română a alcătuit din Olteanu, Coja, Bodeanu și cei doi frați Faur.

Fulea invins la Zürich

ITALIANUL Dobrez îl întrece la puncte ZÜRICH, 4. — Campionul român de categoria mijlocie, Mihail Fulea, a boxat la Zurich contra italianului Dobrez.

Mielu Doculescu la Craiova

CRAIOVA, 5. — În organizarea d-lui Tenovici, a avut loc la Craiova, o interesantă reuniune de box. Matchul vedetă a opus craioveanului Cornel Pterăscu, pe Mielu Doculescu, campion național la categoria ușoară.



DOCULESCU

Magazin intern

CLUBUL Chinez din Timisoara, organizează la 19 ale lunii viitoare, campionatele naționale de cross-country, pentru seniori și juniori.

Hockey pe gheață

ASTĂZI joacă la Miercurea Ciucului, echipa de hockey pe gheață B. K. E. - B. T. E., înfrânde formația locală C. S. Ciuc.

Jocurile macabiste de la Zakopane

ZAKOPANE, 4. — Jocurile de sporturi de iarnă, la care participă echipele macabiste din Austria, Cehoslovacia, Danzig, Germania, Norvegia, Polonia și România, continuă cu regularitate, fiind urmărite de un mare număr de spectatori.

ROMANIA INVINSA DE AUSTRIA

ZAKOPANE, 5. (Tel. part.) — Astăzi s'a jucat primul match al turneului de hockey pe gheață, între Austria și România. Scorul a fost 3-0 în favoarea austriacilor, pen-



Hockey pe gheață

T. C. R. pleacă azi în turneu

Itinerariul matchurilor. Efectivul deplasat Campionata națională de hockey pe gheață, echipa Tennis Club Român din București, întreprinde în cursul acestei luni un turneu peste hotare.

Ringul internațional

Francezul Thouverin a abandonat în cursul celei de a treia reprize a matchului pe care l-a susținut la Zurich, contra germanului Besselmann.

Străinătatea

FRIMIM: Sala de gimnastică a Asociației YMCA, din str. Sălciiilor 13, este deschisă în fiecare seară între orele 5-9.

Automobilism

Gaston de Pawlowsky o celebră figură sportivă a Franței, a succumbat.

Tennis

Federația germană de specialitate studiază modificarea organizării unui turneu de tennis, în cadrul jocurilor olimpice de la Berlin, a cărui organizare revine, în 1936, Germaniei.

Premiera de azi

"Un fiu din America"

Azi, Cinematografele Capitol și Roxey prezintă mult așteptatul film al lui Carmine Galone: UN FIU DIN AMERICA.

Călcăt de cărușă

Vasile Irimia, lucrător la uzinele comunale, domiciliat în str. Maria Dumitrescu 16, pe când trecea strada Romană, a fost călcat de o cărușă încărcată cu lemne.

Incercare de sinucidere

Tânără croitoreasă Antonia Oprescu, de 17 ani, din str. Mihail Bravu 254, în urma unei certe familiare, a încercat să se sinucidă bând o însemnată cantitate de esență de oțet.

Bătăie între tiganii nomazi

Mai mulți tiganii nomazi, carti locuiesc cu corturile în grădina Manolii Tescanu, s'au luat ieri la ceartă și apoi la bătaie.

Mica Publicitate

A fost dusă la spital.

Se sinucide în cimitir, după ce a comis două crime

BISTRITA, 5. — Tânărul Vasile Cornea, hoț recidivist din Nimiea de Sus, jud. Năsăud, a fost arestat de jandarmii noaptea trecută. La un moment dat, soldatul care-l păzea a adormit. Vasile Cornea a luat arma jandarmului, fugind apoi la locuința denunțatorului său, un anume Simion Uzon, unde a tras prin geam un gloanță. Simion Uzon a fost rănit în piept. După să-

INFORMATIUNI

Prin ordin superior se va nota că: absolvenții școlii de subofițeri, avansați subofițeri instructori și submaestri militari, pe 1 Noiembrie 1932, să aibă drept la sc. da cu accesorii și alocația cuvenită gradului respectiv, cu începere de la data avansării lor în grad.

Urmand ca în curând să se organizeze cursuri de limba polonă pentru ofițerii din garnizoană, se aduce la cunoștința acestora carti doresc să se înscrie pe tablele care se întocmesc la Corpuri și urmează a fi înaintate neîntranzit la C. 2. A.

În vederea alcătuirii bugetului învățământului superior, d. prof. Petre Andrei, subsecretar de stat la Instrucția publică, va convoca, succesiv pe rectorii universităților, împreună cu decanii respectivi.

Orele de audiență la d. prof. D. Cucu, ministrul instrucției au fost fixate Marțea și Joi la orele 12-2 a. m. în loc de Miercuri și Vineri, cum era până acum.

"Monitorul Oficial" de Duminică publică decretul reșal, cu declararea stării de asediu la municipiile: București, Cernăuți, Galați Iași, Timișoara, Ploiești și în regiunile industriale din județul Prahova.

Comitetul de direcțiune al partidului popular se întrunește sub președinția d-lui mareșal Averescu Marți 7 Februarie a. c., ora 10 m. în localul clubului din calea Victoriei (Casa Elysée).

La ministerul instrucției s'a intrunit ieri dimineața consiliul șefilor școlii generale al învățământului primar.

S'a lucrat la înalțarea la gr. 1 a membrilor corpului didactic primar cari îndeplinesc condițiile de vechime și li s'a făcut inspecție specială.

Următorii învățători cari au dat examen de definitivat, la comisia II București, sunt invitați de urgență să se prezinte la ministerul cabinetului subdirector inv. primar, cu acte în regula, în caz contrariu examenul se consideră anulat.

Andrescu Virginia, Bădulescu Ana, Buzescu Elvira, Dobrescu Paraschiva, Gârlea Elisabeta, Grecu Aneta, Mocanu Marcela, Negoescu C-ta, Niculescu Ioan, Niculescu Virginia, Petrov Eleonora, Samson Gheorghe, Vasilescu Dumitru, Popescu Paraschiva, Popescu Virginia, Ionescu P. Maria.

Ofițerii și trupa din vânătorii de gardă, vor purta la pălăie cu ocazia parăzilor, penaj alb din pene de coccoș, în loc de penaj verde. Ofițerii comandamii de unități, cari i parada sunt obligați a eși cu cască vor purta egreta de comandant așezată la cască, într-un dispozitiv de torsadă, ca la căciula de infanterie, adică o cocardă tricoloră de tablă.

Toți subofițerii reanșajați, membrii ai Casei de Credit și cărora li s'a aprobat să intre în noua lege a reanșajării, trebuie să înainteze erarhic Casei de Credit, câte o copie de pe ordinul aprobator și o declarația dată, aceasta spre a se lua nota la data fiecărui.

LONDRA 6 (Radior). — Aviatorul Molison a plecat azi dimineața la orele 8 și 11 minute de aerodromul din Lympe, îndreptându-se spre sudul Franței. Aceasta este prima etapă e raidului pe care aviatorul întreprinde spre America de sud.

BRUXELLES, 6 (Radior). — Un incendiu a distrus o mare parte din cartierul comercial al orașului Saint Hubert.

Dela Asociația Generală a Învățătorilor

Audiența d-lui D. V. Toni la M. S. Regele

Eri, la ora 4 d. a. d. D. V. Toni a fost primit în audiență de M. S. Regele. Președintele Asociației învățătorilor a expus Suveranului: Nedreptatea care apasă corpul didactic prin neaplicarea legii armamentării. Chestia salariilor restante, Neplata gradajilor și a sporurilor cuvenite prin înaintare și demerit.

Să nu se mai reducă nici într-un caz salariul actual al învățătorilor țării građații, care nu reprezintă nici măcar un minimum de existență.

Reducerea — dacă va fi nevoie — să se aplice celorlalți învățători numai după integrarea lor în salariul legal și să fie progresivă, ca să nu atingă salariile mici la fel cu cele mari.

Să se încetare fără întârziere plata restanțelor. Majestatea Sa a ascultat cu toată atenția și buna voință expunerea președintelui învățătorilor, interesându-se și cerând lămuriri în legătură cu fiecare chestiune din cele expuse.

Apoi după ce și-a exprimat satisfacția Sa pentru că învățătorii își înțeleg datorila față de țară, a declarat că învățământul popular li îl preocupă în cel mai înalt grad, pe acest învățământ bazându-se întreaga dezvoltare a Statului.

Va face să fie integrat corpul didactic prin bugetul viitor în dreptul său legal conform legii de armonizare a salariilor.

Capitala

la fugă, ascundându-se în cârciuma lui Teodor Negoescu din str. Calimache 67. Urmăritorii au intrat și ei în cârciumă și pentru că Negoescu n'a voit să le predea pe fugar, au început să devasteze localul.

Valoarea filmului, pe de altă parte, justifică anvergura pe care o ia această premieră.

Un Fiu din America are, prin urmare, toate „atout”-urile de partea lui: Cinematografele Capitol și Roxey vor cunoaște săptămâna aceasta, afluența zilelor mari.

Un Fiu din America are, prin urmare, toate „atout”-urile de partea lui: Cinematografele Capitol și Roxey vor cunoaște săptămâna aceasta, afluența zilelor mari.

Unul din cei care au fost răniți în timpul atacului asupra poliției intrucât ei sunt autori scandalului.

S'a aruncat înaintea tramvaiului

Supusul macedonean Dumitru Nesa de 52 ani, din calea Griviței 227, s'a aruncat în fața unui tramvai depe linia 6, condus de manipulantul No. 1937, ce trece pe calea Griviței. Trecându-i roțile pe piept Dumitru Nesa a fost omorât pe loc.

Cadavrul lui a fost transportat la Morgă. Cauza funestului act nu se cunoaște.

A căzut pe stradă

Petre Stună, de 48 ani, din strada Spirou 4, trecând pe bulev. Elisabeta și fiind în stare de ebrietate, a lunecat răindu-se grav la cap. El a fost internat la spitalul Colțea.

Altă încercare de sinucidere

Femeia Ioana Barbaru de 31 ani domiciliată în strada 23 Aprilie 17 trăind în neagră mizerie, a încercat să se sinucidă luând o însemnată cantitate de sulfat de cupru.

Un cap luminat
ste foarte bine cat de important este pentru sanatate si starea generala a corpului un stomac golit

Deaceea el intrebuinteaza numai purgativul KOPROL cu efect sigur, natural si placut

KOPROL purgativul ideal



Panama radiofonica

O senzationala scrisoare a d-lui prof. Hurmuzescu

Cititorii nostri au luat cunoastinta de interesantul interviu pe care d. prof. Hurmuzescu ni l-a dat in legatura cu panama radiofonica...

treacat, despre o retragere de acte dela consiliul de indrumare. Fara a da o alta importanta acestei chestiuni, s'a continuat cu examinarea bugetului...

introduse si fraza ca „s'a reaprobat contractul.” Am aflat in urma de greseala mea, si imi rezervam dreptul sa cer indreptarea la prima sedinta...

La sedinta din 8 Oct., unde era transcris si contractul n'am iscalit, fiindca nu cunoasteam contractul si fiindca nu era trecuta si rezerva ca scrisese in sedinta pe concept.

Dupa cateva zile mi se trimete convida cu procese verbale, pentru a subsemna cele la cari participasem.

La sedinta din 23 Decembrie, in credinta ca in acea sedinta nu s'a discutat decat bugetul, dupa cum era convocarea, am iscalit fara sa cetesc cu atentie, caci se pare ca se

Declar ca desi fac parte din Consiliul de Administratie al Societatii de Radiodifuziune, mai intai ca presedinte si apoi ca membru, n'am avut personal cunoastinta de grabnica marire a postului emitor de Radiofonia...

La societatea Astra Romana s'a produs astazi noapte o puternica explozie, a carei bubuitura a fost auzita pana in ora. La latura locului s'au deplasat d-nii procuror Capeleanu, chestor Porumboiu, Vieru secretarul chestrii...

Tudora Dobre a murit, pe loc, iar Ion Dumitru, transportat la spitalul Schuller, e in agonie. Numai Gheorghe Gheorghie, mai usor ranit, a fost internat in infirmeria societatii Astra Romane...

Toate se faceau in afara de consiliu, dupa cum se lucra si pentru conventia secreta din Martie 1931, pentru concesiunea, nerealizata din cauza caderei guvernului de atunci.

Explozia s'a produs din cauza unor reziduri inflamabile dela un cazan asa zis „trombleu” la care lucrau lucratorii Tudora Dobre, Ion Dumitru si Gheorghe Gheorghie.

Medicii au prezentat un memoriu in care, pentru rezolvirea problemelor de dentare, solicita urmatoarele: 1) Sa se introduca in legea sanitara un articol unic, pe urma caruia, in viitor sa se acorde libera practica a dentisticii...

In fata acestui si usiunii, nefind pus in curent in prealabil cu proiectele ori studiile, cu vreau plan financiar, cu modul cum s'au implinit formalitatile — la explicatiunile sumare ce mi s'au dat, am observat, ca nu inteleg graba cu care se procedeaza fara sa se tina seama de evolutia foarte rapida in aceasta materie...

Imediat au fost organizate operatiunile de salvare. Cinci medici impreuna cu personalul de infirmerie al uzinei au participat la aceasta opera de salvare.

Medicului din Capitala, compus din d-nii dr. Baroncea, presedintele Sindicatului medicilor; dr. P. Stroescu, presedintele Asoc. generale a medicilor stomatologi din Romania; dr. Dumitras, vicepresedinte si dr. M. Dutescu, secretar general al aceluiaasi asociatii, s'a prezentat in audientia d-lui ministru D. R. Ioanitescu.

La acest consiliu am sosit cu inlazarere — si am gasit consiliul in studierea viitorului buget. Cand am luat loc pe scaun alaturi de Domnia-Voasra, mi-ati spus in

Sub greutatea staramaturilor provenite din explozie acoperisul s'a prabusit, ingropand sub el toji lucratori din atelier.

La Zagreb BELGRAD, 6. (Radior). — Se anunta din Zagreb ca azi dimineata o masina infernala a facut explozie in apropiere de vechiul zator dela periferia orasului. Nu se semnaleaza nici o paguba.

Nouii invatatori gr. I

Se inainteaza la gr. I, pe ziua de 1 Ianuarie 1933, urmatoarii titulari-licentiaji, in litere sau stiinta, ai sectiei pedagogice universitare: Amelii Dumitru, Albaneza V. Elena, Tlexa Emilia, Anghetuta Prof. I. Antonovici N. Virginia, Prof. I. N. Petru, Avasiliolei C. Elena, Apostolescu N. Avasiliolei C. Elena, Apostolescu I., Balabanu Eugenia, Beloruscii Larisa, Bernea M. Demetra, Botiei I. Gheorghe, Brasoveanu Maria, Busnau Maria, Butas Margareta, Butnaru V. Vasile, Butuliga M. Paraschiva, Calota Elena, Carlogea I. Vasile, Chitlom Cecilia, Chiritescu Ioan, Chirnoaga Olimpia, Chivaru Gh. Ioan, Cimpoivici Daschivici Marg., Ciolan N. Ion, Coada Elena, Constantinescu Alexandra, Constantinescu Gabriela, Constantinescu Fr. I. I. I., Constantinescu T. Virginia, Coravu V. Sofronia, Cumpata Const., Dimitriu Al. Clementa, Dinca I. Vasile, Dinu N. Elena, Dobre Cris. I., Dobrescu Maria, Donea Ana, Ducevicko Eufrosina, Eftimiu Penelope, Eftimiu Marin, Florescu A. Maria, Teodorescu Th. Eugenia, Gheorghie A. Angela, Gheorghiu Zoe, Gheorghiu Veronica, Gherman Petru, Giosanu Victoria, Griore Elisabeta, Ilavrelic Vasile, Iliescu I. Const., Iancu Anastasia, Ionescu V. Ioan, Ionescu I. Ioan, Ionescu N. Maria, Ionescu S. Sofia, Istratescu Constantia, Leon S. Gh. Natalia, Livezeanu D. Maria, Literat Octavian, Lunzu Elena, Lupescu D. Virginia, Manea I. Grigore, Manoliu Eugenia, Marinescu T. Elena, Marinescu R. Eugenia, Marin D. Dumitru, Marinescu G. Olga, Marulescu Grigore, Melnicu Ana, Milea Ecaterina, Moruzan Mariam, Musatescu Florica, Nastase C. Ioan, Neagu Al. Maria, Nedelcu R. Const., Negrescu Natalia, Niculescu Lucia, Nicolae T. Petre, Nitescu V. Vasile, Niculescu I. Ioan, Oarfa Sebastian, Oltanescu Anghel, Oprinescu Athena, Pambucol Constanta, Păunescu Captescu Elena, Paunescu St. Ioan, Sineu Olimpia, Poaşa Tilomela, Popescu Victoria, Popescu D. Const., Popescu Pavel, Popescu P. Victoria, Popovici A. Al-dina, Potop Ana, Procopescu M. Florea, Rădulescu Dumitru, Rafoila Ioan, Rollea A. Florica, Roşu D. Dumitru, Roventza Ioan, Săndulescu Nistor El., Sărbulescu I. Nicolae, Scăntee Leocadia, Scorţeanu I. Maria, Stan M. Vasilica, Stănescu Vasilica, Stănescu Paraschiva, Stere A. Caliopei, Stoian Tache Victoria, Ştefănescu I. Constanta, Teodorescu Cleopatra, Ţăţu Gh. Ioan, Udrişteoiu G. Ioan, Vasiliociu D. Const., Vernescu Ştefania, Vişan I. Grigore, Vorniceanu Teodor Al-na, Vlădescu Vasilica, Zaharescu C. Ioan, Zăvărescu Eleonora.

Starea de asediu la Iasi IASI. — Autoritățile locale au tinut o consiliu, luand toate măsurile pentru aplicarea stărei de asediu in localitate, așa cum a fost notată de către guvern.

Constătuirea prefectilor din Basarabia CHISINAU 6. — Astăzi de dim. s'a ținut la inspectoratul general sanitar, o consiliu a prefectilor județelor din Basarabia, convocați pentru a fi puși in curent cu măsurile ce urmează a fi luate la de epidemia ce au crescut in mod simțitor in județ.

GRIPA! Contra acestei primejdii vă interes numai

PASTILE Panflavin

BISCUITI BRIOȘI GAGEL FRANZELE PAINÉ

Au dat foc casei ca să incasez asigurarea

CHISINAU, 6. — Azi au fost arestați in localitate procurorul C. Casian și lucrătorul de via Caracenco, cari au fost dovediti a fi dat foc casei d-roi Caclanovschi.

Scandalul cu aplicarea timbrului aviației

Am mai expus cazul scandalos al călcării a legii timbrului de aviație. Articolul 4 al acestei legi prevede categoric că „publicațiile periodice” sunt scutite de timbrul aviației.

„Constituționalta”

„Indreptarea” de aseară publică un articol de fond intitulat „Constituționalta” și semnat de d. mareșal Averescu.



D. MAREȘAL AVERESCU

Este primul articol dintr'un ciclu, cu care șeful partidului popularului își propune să studieze această boala a vremii, de care șeful partidului popularului susține că sunt așezați toți factorii politici, inclusiv Coroana...

Doleanțele medicilor stomatologi

Eri dimineată, o delegație de medici din Capitala, compusă din d-nii dr. Baroncea, presedintele Sindicatului medicilor; dr. P. Stroescu, presedintele Asoc. generale a medicilor stomatologi din Romania; dr. Dumitras, vicepresedinte și dr. M. Dutescu, secretar general al aceluiaasi asociatii, s'a prezentat in audientia d-lui ministru D. R. Ioanitescu.

Dela Asociatia tăbăcarilor și cismarilor

Joi 9 Februarie 1933, ora 9 dim. va avea loc solemnitatea deschiderii congresului general al pielăriei, blănariei, încălțămintei și al tuturor articolelor confecționate din piele cu delegați patroni și lucrători din Capitala și din întreaga țară in prezenta reprezentanților guvernului și autorităților.

Constătuirea prefectilor din Basarabia

CHISINAU 6. — Astăzi de dim. s'a ținut la inspectoratul general sanitar, o consiliu a prefectilor județelor din Basarabia, convocați pentru a fi puși in curent cu măsurile ce urmează a fi luate la de epidemia ce au crescut in mod simțitor in județ.

Aviație Lindbergh revine in Europa

La 21 Mai, se implinesc șase ani de când colonelul Charles Lindbergh, pe atunci căpitan, a aterizat pe aeroportul parizian, Le Bourget, după ce aripla avionului american înfruntasera, prin stolcismul pilotului, imensitatea văzduhului oceanic.

Cu acest prilej, Lindbergh va reveni in Europa — de astă dată însă, nu tot pe calea aerului, poposind într'unul din posturile literaturii franceze, pentruca apoi să-și petreacă timpul la Paris.

Atacul banditesc din acceleratul Berlin-București

Un călător jefuit și aruncat din tren Direcțiunea generală a Regiei autonome C. F. R. a fost înștiințată că eri noapte, un cantonier a adus in stațiunea Hăiancești de pe linia Roman-Pascani pe un călător, pe care l-a găsit grav rănit, aruncat pe linie, după trecerea trenului accelerat No. 54 Berlin-Catowitz-Lovov-Cernăuți-București.

Greva dela penitenciarul din Ig.-Neamț

Un grup de deținuți comuniști se baricadează într'un dormitor. Sosirea d-roi prim-procurer TG. OGNA. — De câteva zile, se observă o vie agitație printre deținuții din penitenciarul local. Astfel, Sâmbătă dela orele 5 p. m., un grup de deținuți — comuniști, — în număr de 8, in unire cu o altă grupă de vre-o 10 deținuți, formată din cele mai recalcitrante elemente ale închisoarei, au provocat un enorm scandal, terorizând restul de deținuți cu scopul de a-i avea de partea lor. La un moment dat, cei amintiți, inarmați cu ciocane și lemne, s'au baricadat într'un dormitor bătând ușa cu cue.

Situația jalnică a închisorii Cu această ocazie, ținem să reluăm o stare de lucruri, ce ar trebui să ia odată sfârșit. Și anume: Majoritatea deținuților umbli desbrăcați și neșpălați, din cauza lipsei de săpun, fiind astfel plini de paraziți. Iar in ce privește hrana, numai grație d-lui Ștefan Beraru, directorul acestei închisori, ea se oferă in mod suficient.

AZI

la ora 10 dimineata in sala Fundatiei Universitare Carol I SE UMILE URNA

Loteriei de Stat cu cele 30.200 câștiguri In sumă de LEI 194.180.000

Măine încep Macile Trageri la clasa 5-2 care vor continua până la 16 Martie 1933

O serie întreaga de MILIONARI se va ivi în această lună, fiindcă acum e de câștigat cu un singur loz Zere milioane Lei Opt milioane Lei Șapte milioane Lei Șase milioane Lei Cinci milioane Lei și alte multe milioane lei. Mai sunt puține lozuri rămase



MICA PUBLICITATE

Anunțurile se primesc la Administrația ziarului Str. Sărindar 4 dela 8-12, 15-20 Telefon 375/28

Cereri de servicii

ȘOFOR MECANIC in etate... Caută post la casa mare și cu nevastă... SOFER MECANIC rutină 8 ani... FATĂ 18 ani caută servicii în casă... DOAMNA de bune condiții... TANAR Transilvănean...

CAUT distinsă absolventă școală... BĂIEȚI la coloniale... BUCĂTAREASA madam Ana... BUCĂTAREASA fină în muncă... BUCĂTAREASA perfectă se caută... BUCĂTAREASA caută Mueztner... TANAR Transilvănean... DOAMNA tânără dragută germană... TANAR transilvănean...

Eveniment artistic

Pictorul G. Petrașcu ce a reprezentat în plasa ține românească pe negustorul de pietre prețioase, astăzi când bate vântul democrației, sensibil își reeditează opera...

GERMAN caută camera mobilată... GARAJ instalație modernă închiriez convenabil lunar... INCHEIRIEZ una mearsă o subșol mobilată sau goală...

DIVERSE I leu cuvântul... PIERDUT carnetul de frecvență cu No. 35 A... COMERCIALE I leu cuvântul... FABRICA REZISTENȚA...

PROFESIONALE I leu cuvântul... STUDIOURI garnituri cubice, sofe, divane, garnituri de salon... LECȚIUNI ȘI MEDITAȚII I leu cuvântul...

INCHEIRIEZ I leu cuvântul... OCAZIE, Vând sub nouă boerescu... CUMPAR radio, direct priză și covoare de ocazie...

INCHEIRIEZ I leu cuvântul... CAMERA mobilată, confortabilă, complet separată... TANAR funcționar caută pensiuă...

CAUT camera mobilată 2-3 ori pe săptămână... CAUT spre imediat închiriere local central mare servind la instalarea unei tipografii...

DE INCHEIRIAT, apartamente mari, 3-4 camere hol, baie, confortabil... CAMERA mobilată, etaj, acces baie, intrare separată...

INCHEIRIEZ camera mobilată, electrică, teracotă... ODAE etină pensiuă str. Năstăse Pământ 19... INCHEIRIEZ etină camera mobilată...

GARSONIERA două persoane... DE INCHEIRIAT una camera mobilată, intrare separată...

HERDAN LEI

Un interesant proces In fața Arhiepiscopiei Bucureștilor

Asăzi 7 Februarie, consistoriul spiritual episcopal al Bucureștilor este chemat să judece apelul cântărețului Popescu Petre, dela biserica "Cuibul cu Bază"...

Ungaria și importul produselor industriale

BUDAPEȘTA. — La o întrunire publică ce a avut loc în comuna Vespriem, primul ministru Goemboes a declarat că taxele vamale enorme...

Situația sumară a Băncii Reichului

Bilanțul Băncii Reichului la 31 Ianuarie arată că stocul de aur și argint are 15,3 milioane mărci...

Activitatea Institutului medico-legal pe anul 1932

Autopsii 779; Examele de loviri și răni 1166; Examele de atente la pușcă 193; Examele de alienați 1264; Analize chimico-legalice 339; Examele histopatologice, bacteriologice și serologice 275; Diverse expertize 145; Total 4161.

SOMERI! cu 10 LEI cași serviciu dând un anunt de 10 cuvinte LA MICA PUBLICITATE

PROPRIETARI! cu 10 LEI Inchiriate casele dând un anunt de 10 cuvinte LA MICA PUBLICITATE

PROPRIETARI! cu 10 LEI Inchiriate casele dând un anunt de 10 cuvinte LA MICA PUBLICITATE

OFERTE DE SERVICII I leu cuvântul

OFERTE DE SERVICII I leu cuvântul

OFERTE DE SERVICII I leu cuvântul

Stiri diverse

D. Ștefan Nețescu își deschide cursul de docent la facultatea de litere, azi Marți 7 Februarie, dela 4 și 5 în amfiteatrul de geografie...

Odoasa crimă a unui părinte

ARMENIA. 5. — O odioasă crimă a fost săvârșită, lângă comuna Toplet, de un cantonier dela C. F. R. numit Pervon Grigorie.

Farmacie de serviciu

în noaptea de 7 Februarie A. Aibini Calea Victoriei 68 (tel. 232/63); I. Constantinescu Frunză, B-dul Carol 9 (telefon 227/73); Victor Grumburg-Calea Dudașți 58 (telefon 315/30); Al. B. Nicolae Calea Șerban Vodă 147; I. Lozinea, Calea Călbășilor 300; A. Beloc-Calea Griviței 176 (tel. 300/74); I. Repanovic, Calea 13 Septembrie 83; (telefon 308/74); I. Alexi Șoseaua Bulevardului Pache No 137 (telefon 253/68); Lella Niculescu, strada Maica Domnului 1 (telefon 207/51); V. Gheorghiu str. Duiliu Zamfirescu 2; Ilie Ioanid str. Sfinții Apostoli 52 (Tel. 308/15).

Ultima Ora

Manifestul guvernului către țară

Nouii măsuri pentru aplicarea stării de asediu Agitațiile au și început să se domolească

Deși regimul stării de asediu a intrat în vigoare, în unele regiuni ale țării s-au semnalat câteva agitații, este drept fără importanță — totuși de natură a dovedi că agenții comunisti n-au dezarminat încă.

Astfel, la Cluj, muncitorii dela căile ferate s-au mișcat, în cursul zilei de ieri, preinzând satisfacerea a noui doleanțe.

Sâmbdătă seară, trenul de T. Măgurele, la care era atașat vagonul d-lui ministru Ed. Mirto, a fost atacat cu pietre în dreptul atelierelor C. F. R. Grivița.

Geamurile dela vagonul d-lui Mirto au fost sparte.

O piatră a atins pe d. Mbro, provocându-i leziuni la mână.

S'a deschis o severă anchetă pentru găsirea vinovaților.

AGITAȚIILE DELA PAȘCANI

Din Pașcani ni se anunță că a avut loc în sala „Cristea” întrunirea muncitorască a celor din atelier. Au luat parte delegații din București, Iași și Galați. Delegatul din București a arătat că cererile muncitorilor nu sunt decât în parte admise de guvern și deci nu vor săsară. Cerele muncitorilor să fie soldații și hoțărâți. A atacat pe conducătorii instituțiilor cari nu înțeleg din timp să fie satisfăcute nevoile omului și l-au să să se întâmple mișcări de asemenea natură care dăunază întregului stat. S'a strânut în înfățișarea comitetului pe fabrică pentru a face legătura între muncitori și administrație. S'a protestat contra stării de asediu. Apoi au atacat prin cuvinte aspre unele ziare care s'au grăbit a da publicității, că muncitorimea a fost în total satisfăcută.

Măsurile autorităților

La Comandamentul Corpului II armată a avut loc ieri la orele 12 o conferință prezidată de d. general Stelănescu-Amza, comandantul corpului.

Au participat în afară de oțărâți comandanți, de reprezentanți parchetului militar, d. colonel Hotineanu, delegații ai Siguranței generale a statului și prefecturei de poliție a Capitalei.

Conferința a avut drept scop modalitățile de aplicare a ordonanței prin care se instituie starea de asediu.

La comandamentul Corpului II s'au luat măsuri pentru ca toate autoritățile chemate să aplice ordonanța să aibe o unitate și în măsura și să de concurs la menținerea ordinii.

JUSTIȚIA MILITARĂ ȘI INSTAURAREA STĂRII DE ASEDIU

După cum se știe, conform legii prin care se instituie starea de asediu, vor intra în competența tribunalelor militare o sumă de delictes cari până acum erau instrumentate de parchetele civile și judecătorești de stante similare.

Legea spune că „tribunalele militare sunt chemate a judeca conform legilor militare toate crimele și delictesle în contra siguranței Statului, în contra Constituției și în contra ordinii publice, oricare ar fi calitatea autorilor principali sau a complicitorilor.

În vederea unei viitoare intensificări a activității nu s'au luat până în prezent măsuri la instanțele militare și probabil că nici nu se vor lua, considerându-se că numărul cabinetelor de instrucție actuale e suficient.

Va fi delegat însă în permanență un comisar regal, de serviciu, pe lângă prefecturile de poliție din orașele cari intră în prevederile legii stării

SE CERE MILITARIZAREA CAILOR FERATE ȘI POȘTEI

Consiliul de război al Corpului II Armată a înaintat deasemenea un raport către Comandamentul Corpului 2 Armată prin care cere, pentru o mai desăvârșită preintampinare a eventualelor turburări și o mai perfectă păstrare a ordinii, militarizarea căilor ferate și a poștelor.

Se pare însă că guvernul nu a găsit oportunitatea măsurii. În schimb, cu începere de astăzi se vor pune comandamții și gardii militare, atât la Poștă, cât și la C. F. R.

Ce cuprinde manifestul către țară

O nouă constituire ministerială a avut loc seară la domiciliul ministrului de interne, la care au luat parte d-nii Vaida-Voevod, președintele consiliului; G. G. Mironescu, ministrul de interne; general Samsonovici, ministrul apărării naționale și d. M. Popovici, ministrul justiției. După ce s'a examinat situația și s'a luat cunoștință de starea de spirit din țară s'a lansat următorul mesaj:

ROMANI,
O primejdie mare pândeste țara noastră. Se încearcă destrămarea ei prin anarhie și violență. Organizații ascunse comuniste lacrează la răsturnarea prin violență a ordinii de Stat.

În executarea acestui plan unele turburări au început în câteva regiuni. In același timp alte elemente, lărd să-și dea seama, dau ajutor indirect acțiunii de destrămare, deădându-se la violență, cari crează o atmosferă prielnică răsturnării ordinii de Stat.

Spre a curma aceste neorânduieli lărd a recurge la măsuri extreme, guvernul a cerut dela

Statul român proporțional cu resursele sale, face sacrificii enorme pentru Universități și școli superioare și pentru a înlesni pe studenți și școlii studiu. Statul face aceste sacrificii spre a da țării o pătură cultă și destinată, în măsură de a asigura viitorul Patriei pe toate terenoarele. Dar pentru a ajunge la acel rezultat se cere din partea studenției o răvnă neînfrântă la învățătură. În mijlocul stuocurilor mondiale, neamul nostru nu va putea răbi de a înfrânge dumșmilele ce ne pândesc, de cât dacă vom avea o generație înarmată cu o pregătire culturală desăvârșită. Nimeni nu poate interice studenților, mai ales dacă sunt majori, de a face politicii. Dar, Universitățile sunt temple seriose de studii, nu focare de turburări politice.

Guvernul este hotărât a asigura în Universitate și în școlile superioare puțința ca toți cei ce se destina studiuului în mod serios să dispună de liniștea necesară pentru dobândirea învățăturii.

ROLUL PRESEI
Liniște ceteră și Presei. Mentea mare a presei este recunoscută astăzi de toți. Ea determână curente de idee, cari formează opinia publică și imprimă stiel popoarelor directive politice. Ea constitue pe de altă parte cel mai eficace agent de civilizare a maseilor poporului. De aceea sprijinul presei este neapărat necesar pentru asigurarea ordinii în Stat.

Când presa răscolește patimile și împinge la violență, ea crează o atmosferă de dezordine adănc dăunătoare Statului, căci violența chiamă violență și provoacă dci dezordine. Recunoscând că, în linii generale, presa noastră și-a mteles menirea ei, nu putem trecut cu vederea că, în timpul din urmă, o atmosferă de violență se degăjează și din unele ziare. Ceteră stăruitor ca această să începe. Nu am luat și nu vom să luăm nici o măsură preventivă contra presei. În interesul țării însă îi cerem, în aceste timpuri grele, înțelegătoare de a nu înceta turburările. Guvernul vrea să evite de a face uz de drepturile ce i le dă legea stării de asediu.

STUDENTIMEA TREBUE SA FIE LINIȘTITA

Liniște ceteră studentimeii. Statul Român proporțional cu resursele sale, face sacrificii enorme pentru Universități și școli superioare și pentru a înlesni pe studenți și școlii studiu. Statul face aceste sacrificii spre a da țării o pătură cultă și destinată, în măsură de a asigura viitorul Patriei pe toate terenoarele. Dar pentru a ajunge la acel rezultat se cere din partea studenției o răvnă neînfrântă la învățătură. În mijlocul stuocurilor mondiale, neamul nostru nu va putea răbi de a înfrânge dumșmilele ce ne pândesc, de cât dacă vom avea o generație înarmată cu o pregătire culturală desăvârșită. Nimeni nu poate interice studenților, mai ales dacă sunt majori, de a face politicii. Dar, Universitățile sunt temple seriose de studii, nu focare de turburări politice.

Joi se va hotări soarta tratativelor cu creditorii

Eri urma să fie, la Paris, ziua hotărâtoare pentru tratativele ce se duc între guvernul român și reprezentanții detentorilor de rentă, cu scopul de a se amâna amortismentele și cuponul datoriei noastre publice.

După informațiunile soșite la ministerul de finanțe o hotărâre nu se va putea lua înainte de Joi. Aceasta din cauză că sunt unele asociații de detentori din Olanda, Belgia, care n'au putut să-și dea avizul până acum.

Modificarea legii contribuțiilor

Comisia fiscală a Camerii a terminat discuția asupra proiectului pentru modificarea legii contribuțiilor directe.

Proiectul va fi adus probabil chiar astăzi în desbaterile Adunării Deputaților.

D. Vaida pleacă la Cluj

D. Vaida Voevod, primul ministru, pleacă peste câteva zile la Cluj, unde va rămâne mai multă vreme, pentru a se repața.

Ambasadorul polonez Lucasevici, la Kremlin

VARȘOVIA. 6. (Tel. part.) — Eri noul ambasador polonez la Moscova, d. Lucasevici a prezentat la Kremlin scrisorile sale de acreditare președintelui Uniunii Sovietice Kalinin.

În discursul pronunțat în limba polonă, d. Lucasevici a subliniat, că pactul de neagresiune și convenținea consulară, încheiată de curând au trătărit și consolidat relațiunile polono-sovietice și că misiunea sa constă în dezvoltarea relațiunilor economice și culturale dintre ambele țări.

Kalinin, în răspunsul său, pronunțat în limba rusă, a afirmat că Uniunea sovietică atribue o mare importanță asigurării relațiunilor de bună vecinătate dintre Polonia și Uniunea sovietică adăogând că la act cu satisfacție și bucurie că noul ambasador polonez va consolida relațiunile economice și culturale dintre ambele țări.

Soldele ofițerilor rămân neatrinse

Diurnele parlamentarilor vor fi reduse cu 12 la sută

Comisia bugetară a Camerei s'a întrunit aseară, în prezența ministrilor armatei și finanțelor, spre a lua în discuție proiectul de lege pentru reducerea salariilor.

D. Madgearu, ministrul finanțelor a atras atenția delegației comisiei care urma să ceară primul ministru să nu se facă deosebiri în corpul funcționarilor, în ce privește reducerea salariilor, că setul guvernului n'admite sub nici un motiv micșorarea soldelor ofițerilor.

D. g-ral Samsonovici, ministrul armatei a arătat, că nu se pot reduce soldele ofițerilor din mai multe considerente. Întâi, că echipamentul ofițerilor e prea scump, că au familii împovărătoare, fiind lipsiți de alte mijloace de existență.

In comparație cu alte țări străine, soldele ofițerilor noștri sunt inferioare. A precizat apoi, că actualele solde n'ating decât 70 la sută din soldele auz dinaintea de război.

Comisia a admis acest punct de vedere, și a respins propunerea de reducere a soldelor ofițerești.

Comisia a luat apoi în discuție proiectul de lege din inițiativa parlamentarilor pentru reducerea diurnelor deputaților din provincie cu 10 la sută, iar a celor din București cu 20 la sută.

După discuție la cari au luat parte mai mulți membri ai comisiei s'a hotărât ca diurnele deputaților să fie reduse, lărd deosebire de domiciliu cu 12 la sută.

Știri politice

D. Titulescu și-a amănat plecarea

D. Titulescu, ministrul de externe, care trebuia să plece eri la Geneva, pentru a participa la lucrările conferinței dezarmării și-a amănat plecarea pentru azi sau mâine.

Reorganizarea ministerului de finanțe

Aseară a avut loc, la ministerul de finanțe, o constituire prezidată de d. Virgil Madgearu. Au luat par-



te d. Ing. N. Costache, secretarul general al ministerului, precum și toți directorii.

La această constituire s'a examinat problema reorganizării ministerului de finanțe.

Tot aseară, d. Madgearu a examinat lucrările pentru pregătirea bugetului ministerului de finanțe.

Joi se va hotări soarta tratativelor cu creditorii

Eri urma să fie, la Paris, ziua hotărâtoare pentru tratativele ce se duc între guvernul român și reprezentanții detentorilor de rentă, cu scopul de a se amâna amortismentele și cuponul datoriei noastre publice.

După informațiunile soșite la ministerul de finanțe o hotărâre nu se va putea lua înainte de Joi. Aceasta din cauză că sunt unele asociații de detentori din Olanda, Belgia, care n'au putut să-și dea avizul până acum.

Modificarea legii contribuțiilor

Comisia fiscală a Camerei a terminat discuția asupra proiectului pentru modificarea legii contribuțiilor directe.

Proiectul va fi adus probabil chiar astăzi în desbaterile Adunării Deputaților.

D. Vaida pleacă la Cluj

D. Vaida Voevod, primul ministru, pleacă peste câteva zile la Cluj, unde va rămâne mai multă vreme, pentru a se repața.

Ambasadorul polonez Lucasevici, la Kremlin

VARȘOVIA. 6. (Tel. part.) — Eri noul ambasador polonez la Moscova, d. Lucasevici a prezentat la Kremlin scrisorile sale de acreditare președintelui Uniunii Sovietice Kalinin.

În discursul pronunțat în limba polonă, d. Lucasevici a subliniat, că pactul de neagresiune și convenținea consulară, încheiată de curând au trătărit și consolidat relațiunile polono-sovietice și că misiunea sa constă în dezvoltarea relațiunilor economice și culturale dintre ambele țări.

Kalinin, în răspunsul său, pronunțat în limba rusă, a afirmat că Uniunea sovietică atribue o mare importanță asigurării relațiunilor de bună vecinătate dintre Polonia și Uniunea sovietică adăogând că la act cu satisfacție și bucurie că noul ambasador polonez va consolida relațiunile economice și culturale dintre ambele țări.

Contele Apponyi pe moarte

GENEVA. 6. (Rador). — Starea sănătății contelui Apponyi s'a agravat în mod simțitor de Duminică seara și până acum.

Nouii măsuri excepționale în Germania

Restricțiunile pentru menținerea ordnei. Cum vor putea apărea ziarele și cum se vor tine întruniriile

BERLIN. 6. (Rador). — Astăzi s'a decretat o nouă ordonanță excepțională a președintelui Reichului, care în virtutea art. 48 din Constituție ia măsuri speciale în interesul menținerii ordinii publice.

Ordonanța prevede că toate publicațiunile periodice cari apar în Germania sau în străinătate, vor putea fi interzise în cazul când ar instiga la nesupunere, la acte de violență sau dacă ar cuprinde insulte la adresa instituțiilor religioase.

Deasemenea în cazul când vor apărea la greva generală sau la greve în întreprinderile de primă necesitate. Vor fi interzise publicațiunile cari ar cuprinde informațiuni vădit false, care pot compromite interesele vitale ale Statului.

Intruniriile politice publice și toate reuniunile și corțegii sub cerul liber vor trebui să fie anunțate cu 48 ore mai înainte poliției locale, indicându-se locul, ora și obiectul discuțiunii.

In caz de primejdie pentru siguranța publică, in-

truniriile și corțegiiile vor putea fi interzise sau autorizate numai sub anumite condițiuni. Intruniriile și corțegiiile vor putea fi disoavate în caz de insulte aduse instituțiilor religioase.

Ministrul de interne al Reichului va putea interzice în toată țara sau parțial intruniriile în aer liber, corțegiiile și portul de uniforme politice.

Instigația publică la acte de violență va fi pedepsită cu cel puțin trei luni închisoare.

In caz de primejdie pentru siguranța publică, poliția va putea închide localurile de unde s'au comis

acte de violență politică sau unde s'au făcut publicațiuni interzise.

BERLIN. 6. (Rador). — Ordonanța excepțională dată astăzi înseamnă o înăsprire extraordinară a dispozițiunilor anterioare relative la dreptul de intruniri și libertatea presei. Noua ordonanță va putea interzice apariția ziarelor până la șase luni.

In cercurile social-democrate se exprimă temerea că măsura va fi aplicată împotriva ziarilor de stănga. De altfel, presa social-democratică a suferit confiscări în masă dela venirea noului guvern.

Dieta prusiană a fost dizolvată

Cum s'a ajuns la această hotărâre

BERLIN. 6. (Rador). — Dieta prusiană a fost dizolvată. Nouile alegeri pentru Dieta vor avea loc la 5 Martie.

Această măsură a fost luată în cursul sedinței de azi a comitetului de trei, chemat să examineze această chestiune, în conformitate cu dispozițiile Constituției.

La lucrările comitetului a participat d. von Papeu în locul d-lui Otto Braun, ale cărui atribuțiuni de președinte al guvernului prusian au încetat pe baza ordonanței președintelui Reichului.

Noul comandant al armatei și marinei

BERLIN. 6. (Rador). — D. Hitler, cancelarul Reichului, în urma propunerii Ministerului Reichswehrului a numit pe generalul Hammerstein comandant al Armatei și Marinei.

Cu ocazia intrării în funcțiune a noului comandant al arma-

tei și marinei germane, a avut loc o solemnitate la ministerul Reichswehrului.

D. Hitler a ținut cu această ocazie un discurs în care a expus principiile politicele sale. D-na a subliniat faptul că arma trebuie să aibă un caracter defensiv, iar nu agresiv.

Dieta prusiană a fost dizolvată

Cum s'a ajuns la această hotărâre

BERLIN. 6. (Rador). — Dieta prusiană a fost dizolvată. Nouile alegeri pentru Dieta vor avea loc la 5 Martie.

Această măsură a fost luată în cursul sedinței de azi a comitetului de trei, chemat să examineze această chestiune, în conformitate cu dispozițiile Constituției.

La lucrările comitetului a participat d. von Papeu în locul d-lui Otto Braun, ale cărui atribuțiuni de președinte al guvernului prusian au încetat pe baza ordonanței președintelui Reichului.

Proteste socialiste

BERLIN. 6. (Rador). — Agenția „Wolf” anunță: Prin o ordonanță excepțională, președintele Reichului a transferat toate puterile rămase încă primului ministru prusian Braun, conform deciziei tribunalei de Stat din 25 Octombrie 1932, asupra comisariului Reichului pentru Prusia și a plenipotențiarilor săi.

Această ordonanță se încadrează logic în acțiunea generală pentru clarificarea situației interne în Germania.

Prin existența paralelă a două guverne în Prusia, se perpetua o situație insuportabilă, care tre-

numai în interesul Prusiei, ci și al întregului Reich.

Ind expunerea de motive, președintele Reichului relevă deasemenea că, deși recunoaște dreptul deplin al provincior germane de a se administra autonom, în interesul acestei autonomii însăși se impune clarificarea situației în Prusia. Prin reușul dietei prusiene de a ajuta la această clarificare, Dieta s'a făcut vinovată de violarea datoriei naționale, nu numai față de Prusia, ci și față de întregul Reich.

Alt hitlerist ucis de comuniști

BERLIN. 6 (Rador). — În localitatea Bochum a fost ucis unui batalion național socialist de asalt a fost ucis cu cinci focuri trase de câtre comuniști. Un număr de 31 comuniști au fost arestați.

Afacere de spionaj la Viena

VIENA. 6 (Rador). — Ministerul Armatei a dat un comunicat oficial asupra afacerii de spionaj descoperită la Ministerul Armatei.

Comunicatul arată că un telegrafist dela școlă militară este acuzat de a fi văndut prin intermediul unei terțe persoane codul cifrat al armatei la Bratislava.

Telegrafistul și compliceii săi au fost arestați.

Ziarele anunță că această afacere ar fi fost descoperită acum câtuva timp în urma constatărilor făcute de ministrul Armatei că toate comunicările de ordin militar secrete erau cunoscute de o țară străină.

„Mitag Zeitung” arată că s'au făcut 18 areștări.

Boxeurul român Axioti învingator la Paris

Kid Tunero calificat challenger mondial (Prin telefon dela corespondentul nostru)

PARIS. 6. — Astăzi seară s'a desfășurat la Palais des Sports din Paris, reuniunea de box în cadrul căreia au avut loc disputele Gheorghe Axioti-Al. Berry; Kid Tunero-Kid M. G. Guirong-Dobocai.

Matchul dintre Axioti și francezul Berry a decurs într-o atură rapidă.

În repriza a cincea, nemai putând rezista atac-

pionului român era evident.

Publicul a primit cu plauze delirante decizia acordată astfel înainte de limita lui Gheorghe Axioti, într-o formă neegalată.

Matchul vedetă l-a opus francezului Kid Nitram, pe cubanu Kid Tunero, învingătorul campionatului mondial mijlociu, Marcel Thil.

Mult mai științific și chiar mai combativ, Kid Tunero și-a intrucat adversarul obținând decizia la puncte.

In urma acestui rezultat, învingătorul va fi opus din nou francezului Marcel Thil, de astă dată pentru titlul pe care acesta îl deține.

Tot astăzi seară, germanul Guehring înfruntând pe localnicul Deleau, a câștigat înainte de limită, arbitrul oprind disputa în cea de a cincea repriza, pentru vătămarea feritorie a adversarului.



CAMPIONATUL EUROPEAN

La Roubaix, în cursul unei reuniuni mixte, francezul Praxille Gydé, campionul de categorie mijlocie a Europei, și-a contestat titlul atacat de campionul său Maurice Guenier, care i-a cedat titlul la puncte.

GHEORGHE AXIOTI